

## Pedagógus nagygyűlés Szegeden

(Folytatás a 1. oldalról).

ságaink, a jól működő termelőszövetkezeteink és ipari üzemeink látogatását.

— Elismeréssel kell szólni a középiskolai fizikai szakos tanáraink most folyó műhelyoktatási tanfolyamáról, valamint a tanév végére tervezett általános iskolai fizikai tanárok műhely gyakorlatáról. Ez az az út, amelyen járva nevelőink felkészülhetnek a politéchnikai oktatás eredményes végzésére. A szegedi pedagógusok ezen a téren megtették a kezdeti lépéseket. Az Oktatásügyi Minisztérium illetékes vezetőinek részvételével megtartott politéchnikai anket elvileg és gyakorlatilag tisztázta a legfontosabb tennivalókat és ennek eredményeként örömmel üdvözöljük a Radnóti Gimnázium törekvését: egy nagyszabású műhely alapját már lerakták. De szép eredményt értek el ezen a téren a Földműves utcai, Csongrádi sugárúti és a Petőfitelep II-es számú iskolák is. A politéchnikai oktatás elvi és gyakorlati kérdéseinek tisztázásánál

eredményes munkát végeztek Tihanyi Nándor, Babiczky Ede, Hofegszás Péter, Mészáros Mihály, Markos András, Magyar Ferenc nevelők.

— A szocialista állam új emberének kialakítása nagy felelősséget ró minden pedagógusra. Ebben a jövőt építő munkában az óvónők is messzemenően kiveszik részüket, hiszen a gyermekek nevelésének irányítása abban az életkorban van kezükben, amikor az egyéniségük a leghajlíthatóbb, amikor a környező élet minden megnyilvánulása mélyen bevésődik emlékezetükbe. Óvónők átérve feladatuk nemcsak célkitűzését, mindent megtesznek, hogy ezeket a feladatokat sikerrel és eredményesen oldják meg.

Óvodánk terén igen nagy a fejlődés. Szegeden ma 38 óvoda működik, s ezekben közel két és félezer kicsi apróság, a jövődó reménysege jár. A fejlődés természetes nemcsak abban mutatkozik meg, hogy óvodáink évről évre mindjobban megszépülnek, felszerelésük korszerűbb lesz, s a gyermekek ellátottsága kielégítőbb, hanem elsősorban abban, hogy megváltozott óvodáink szeleme, nevelési rendszere. Gyermekeink már kicsiny korban megtanulják, hogy a közösség összeforrottsága és közös akaratja tud csak nagy dolgokat alkotni.

Ifjúságunk politikai nevelésében is fejlődés tapasztalható. Az osztályfőnöki órák felhasználásának új rendszerre tervszerűbbé tette az iskoláinkban folyó világnézetű nevelést. Eddig munkánkban hiba volt, hogy nem számoltunk tanulóink életkori sajátosságaival, nem vettük figyelembe, hogy tanulóink érzelmi lények is. A nevelés területén annyira fontos élmény-nyújtásoknak és érzelmi ráhatásoknak nem adunk kellő teret.

A világnézetű nevelés kérdésével kapcsolatban nyíltan rá kell mutatnunk, hogy ebben a tanévben is, akárcsak az előzőekben alapvető hibákat követünk el.

Ezekért a hibákért nemcsak nevelőink felelősek. Politikai és gazdasági életünk hibái gyakran hozták felszínre elmentmondásokat, kételeyeket nevelőinkben, de ez volt érezhető fiatalságunkban is, főleg a szülői ház és a társadalom befolyása nyomán. Így aztán politikai kérdésekkel szemben bizonyos visszahúzóds, bizalmatlankodás lett úrrá. Az önálló gondolkodás hiánya, a dogmatizmus, a kényes kérdésekről való hallgatás és a személyi kultusz kihatalásai kedvezőtlenül befolyásolták világnézetű nevelésüket. Ezt a hangulatot oldotta fel a XX. kongresszus, s pártunk Központi Vezetőségének határozata, amelyet nevelők örömmel és lelkesedéssel fogadtak, s bizton reméljük, hogy ennek hatása az oktatás és nevelés területén messzemenően érvényesül majd.

Az ifjúsági szervezet munkájáról szólva meg kell állapítanunk, hogy úttörő szervezőink, és DISZ segítő tanáraink keresik azokat a legjobb módszereket és lehetőségeket, amelyeket a legtöbb haszonnal gyümölcsözteszhetnek a tanulók nevelésében, ifjúsági munka megjavításában. Eredményként említhetjük még azt is, hogy az úttörő foglalkozások változatosabbak és jobban előkészítettek, mint az elmúlt évben. Az Úttörő Mozgalomban folyó erkölcsi, politikai nevelés eredményeit az iskola fegyelmében, a tanulók magatartásában és az úttörő társadalmi jellegű munkájában lehet lemérni. Mind több iskolában találkozhatunk az iskolai tanulmányi munka és az úttörő-szervezet egészséges kapcsolatával. Az a módszer, hogy a nevelő nem padsorokint, hanem órsorokint értékeli a tanulók házi munkáját, hogy az óra alatti helyesírás versenyt a magyar-szakos tanár ugyancsak így szervezi meg és elemzi, hogy a felelős tanulók is órsorokint jelentenek óra előtt — alkalmas a helyes úttörő-közösség kialakítására. Az ilyen közösség a maga ellenőrző, fegyelmező hatásával hozzájárul a tanulmányi eredmény javulásához.

Hányossággá vált még mindig megmarad az, hogy néhol osztályfőnökeink nem gazdái a rajnak, az úttörőmunkát csupán az úttörőcsapatvezető feladatának tekintik. Iskoláink nagyobb részében mégis az a helyzet, hogy az igazgatók megtalálták a helyes megoldást és az osztályfőnökök segítik a csapatvezető munkáját. Vannak olyan iskoláink is, amelyek az egyetem és a főiskola segítségét vették igénybe csapatmunkájuk megjavításában.

Középiskoláinkban a DISZ már jelentős segítséget nyújt különösen az iskola külső és belső rendjének fenntartásában, a fegyelmre, a tisztaságra való nevelésben.

Ilyen vonatkozásban különösen szép eredményeket tapasztaltunk a Tanítónőképzőben.

Nem elég hatékony azonban ez a munka a tanulóhoz való jó viszony kialakításában, Szinte általános az a hiba középiskolai DISZ-szervezeteinkben, hogy legtöbb esetben csak az iskolai DISZ-vezetőség tevékenykedik aktívan, míg az osztályvezetőség és méginkább a tagság széles körében mincs meg a kellő érdeklődés és aktivitás. Sokat várunk ezen a téren az általános iskolák VIII. osztályainak megalakított DISZ-szervezetéről, amelynek tagjai a

Az ünnepi beszéd után az V. pedagógusnap alkalmából számos szegedi nevelő részvételével kitüntetésben, illetve jutalomban, majd a szegedi ifjúság küldöttsége köszöntött a szeretettel nevelőiket a nagygyűlésen. Dobpergés közben vonult be az úttörők egyenruhás küldöttsége kétoldalt és közepben. Ütemes taps fogadta a kipirult arcú, mosolygós gyermekeket, akik egy-egy csokor gyönyörű virágot szorítottak kezükben. A több száz szegedi úttörő nevében Léval Zsuzsanna, a Szilléri sugárúti Általános Iskola VIII. osztályos pajtása köszöntötte a nevelőket. Míg a középiskolások üdvözlötték Görgeyi Gizella, a Tömörkény István Leánygimnázium II. osztályos tanulója tolmácsolta. A köszöntők elhangzása után gyönyörű virágcsokrokkal borították el az elnökség asztalát, s a nézőtérben felsorakozó úttörő pártások a kezükben tartott csokrokat szétszórták a nagygyűlés résztvevői között. Az ifjúsági küldöttség elvonulása után a Hazafias Népfőnt, az MNDSZ, a Békebizottság és a Vöröskereszt képviselői köszöntötték a szegedi pedagógusok nagygyűlését. Befejezésül a kitüntetett szegedi pedagógusok nevében Bokor István elvtárs, a Ságvári Endre Gimnázium igazgatója mondott köszönetet. A nagygyűlés első része az Internacionálé hangjaival ért véget.

középiskolákba lépve a mozgalmi munka támogatói lehetnek.

Pedagógusaink a tanév második felében jól előkészítve oldották meg a következő tanév beiskolázását. Osztályfőnökeink és igazgatóink jó munkája nagyban hozzájárult ahhoz, hogy ezt a rendkívül nagy és fontos feladatot aránylag zavartalan menetben tudjuk megoldani. Elismerés illeti más iskolák mellett a Gépipari Technikum nevelőit, akik dicséretes eredményt értek el a fegyvernemi tiszti-iskolára való beiskolázásában.

Eredményeinket nem érhették volna el a párt városi bizottsága és az iskolai párt-szervezetek hathatós segítsége nélkül.

A városi párt-végrehajtóbizottság birálatai, útmutatásai termékenyítették meg az oktatói, nevelői munkát. Erre a segítségre kíván támaszkodni és ezt igényli a jövőben is a pedagógusok tábora.

Iskoláink mind szélesebb kapcsolatot teremtenek a mindennapi élettel. Számtalan pedagógust látunk a legkülönbözőbb tömegszervezetekben munkálkodni és üzemeinkbe látogatni. Ennek, valamint a szülőikkel való szoros kapcsolatnak eredményeként épült ki az iskolai patronálásnak az a széles hálózata, amelynek erkölcsi és anyagi támogatása egyaránt jelentős. Az Oktatásügyi Minisztérium felügyelete alatt álló középiskolák 89 ezer forint, míg általános iskoláink és óvodáink 227 ezer forint értékű társadalmi segítséget kaptak. Jelentős ezen segítség anyagi része, de még jelentősebb, ha a politikai líhatását vizsgáljuk. Ez azt jelenti, hogy társadalmunk felismerte az iskola oktató-nevelőmunkájának nagy jelentőségét és értékelte pedagógusainknak lelkes, új ifjúságot formáló munkáját.

Bizalommal, megbecsüléssel és szeretettel fordul dolgozó népünk a pedagógusok felé, rájuk bizza legfőbb kincsét, a gyermekeket azzal a meggyőződéssel, hogy pedagógusaink a párt irányítására szerint nevelik azokat szocialista szellemben, a szocializmus felépítéséért.

Ehhez az általános megnyilvánuláshoz csatlakozom én is és üdvözölöm a Városi Tanács v. b. és Szeged dolgozó népe nevében a pedagógusokat és az idei pedagógusnapon kívánok sok-sok örömet és sikert további munkájukhoz — fejezte be ünnepi beszédét Tombác Imre elvtárs.

A pedagógus nagygyűlés második részében művészi kulturális műsor következett, amelyben felleptek Berdú Valéria, Miklósy György, Szabady István és Ujj József, a szegedi Nemzeti Színház művészei, valamint a Tanítónőképző énekkara és a Városi Balettskola növendékei.

## Megérkezett Budapestre a finn parlamenti küldöttség

Az országgyűlés meghívására hétfőn délelőtt 10 napos látogatásra hazánkba érkezett a Finn Köztársaság parlamenti 10 tagú küldöttsége. A küldöttség vezetője Toivo Kujala, a parlament alelnöke. A küldöttség tagjai között a parlament munkájában résztvevő valamennyi párt képviselője van.

A finn vendégek fogadására a Magyar Népköztársaság és a Finn Köztársaság zászlavaival díszített ferihegyi repülőtérre megjelent Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke, Nagyistók József, az országgyűlés alelnöke, Sebes István miniszterhelyettes, Bacsoni Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes, Ribánszky Miklós, az állami gazdaságok miniszterének helyettese, Mihályi Ernő, az országgyűlés külügyi bizottságának elnökhelyettese, a Hazafias Népfőnt Országos Tanácsának főtájkára és politikai, gazdasági, kulturális

## Mi történt a külpolitikában?

### Ma: bizalmi szavazás a francia nemzetgyűlésben

AZ A SZIVÉLYES és lelkes fogadtatás, amelyben Tito elnöknek és munkatársainak Moszkvában része van, mindenél jobban bizonyítja, hogy a szovjet nép milyen nagy jelentőséget tulajdonít a szovjet—jugoszláv barátság további elmélyülésének. „E látogatás jelentősége túllépi a két ország kapcsolatának kereteit — állapítja meg az *Ekonomiska Politika* című jugoszláv folyóirat. — Ez a látogatás újabb hozzájárulás a bizalom megszilárdításához az egész világon.”

A FRANCIA NEMZETGYŰLÉS ma délután 3 órakor kezdődő ülése alkalmával bizalmi szavazásra kerül sor. Guy Mollet miniszterelnök ugyanis a nemzetgyűlés szombati vitája során felvetette a bizalom kérdését kormányának politikájával kapcsolatban. A szavazás előtt a pártok vezérszónokai megindokolják álláspontjukat.

A hétfői francia lapok legnagyobb része azt a véleményt fejezi ki, hogy habár a Guy Mollet-kormány többsége csökkenni fog, a bizalmat mégis megkapja. Az MRP nevében Teitgen már bejelentette, hogy a kormány mellett szavaz.

A NÉMET KÖZVELEMÉNYT továbbra is élénken foglalkoztatja Németország újraegyesítésének kérdése. Az utóbbi időkben ez a kérdés nem szerepelt a nemzetközi megbeszések és tárgyalások napirendjén, elsősorban azért, mert — mint Erich Ollenhauer, a Német Szociáldemokrata Párt elnöke a párt országos vezetőségének szombati ülésén megállapította — Adenauer merev és helytelen politikája ezt a kérdést egyelőre időszerűtlenné tette. A Szociáldemokrata Párt ezért — jelentette ki Ollenhauer — új kezdeményezésre készül ebben a kérdésben. Hangsúlyozta, hogy Németország újraegyesítésére kizárólag európai biztonsági rendszer keretében kerülhet sor. Pártja ezért követeli, hogy a bonni kormány a nyugati hatalmak beleegyezésével kezdjen tárgyalásokat a Szovjetunióval az újraegyesítés előfeltételeinek kialakításáról és az újraegyesítés „techni-

kai előkészítése” céljából lépjen érintkezésbe a Német Demokratikus Köztársaság illetékes szerveivel.

A Német Szociáldemokrata Párt elnöke beszéde végén azt a véleményt fejezte ki, hogy a párizsi szerződéseket és a var-sói egyezményt fokról-fokra hatálytalanítani kell és összeurópai kollektív biztonsági egyezményrel kell pótolni.

KÉT ÉVVEL EZEDELŐTT Anglia és Egyiptom kormányai egyezményt kötöttek, amelynek értelmében Anglia kivonja csapatait Egyiptomból. Az egyezmény értelmében e hó 18-án az utolsó angol egységek is eltávoznak a Nilus-menti országból. Nyilvánvalóan nagy jelentőségű esemény ez Egyiptom életében.

Ez a hónap azonban nemcsak az angol katonaságtól való szabadulást jelenti az egyiptomi népeknek, hanem azt is, hogy további előrehaladását új alkotmány biztosítja. Ez az alkotmány, amely felett e hó 23-án szavaz az egyiptomi nép. Kimondja, hogy Egyiptom független és szuverén arab állam, demokratikus köztársaság. Az alkotmány életbelépése után feloszlik a Forradalmi Tanács, az egyiptomi hatalom jelenlegi legfőbb szerve és a nép — először az ország történelme folyamán — kezébe veszi sorsa irányítását.

CSOU EN-LAJ, a Kínai Népköztársaság miniszterelnöke pénteken nyilatkozott a Reuter-iroda egyik tudósítójának. Kína nem járulhat hozzá — mondotta — hogy az Egyesült Államokkal egyetértésben közös nyilatkozattal garantálja Taiwan status quo-ját. Hajlandó azonban olyan közös nyilatkozatra, amely leszögezi: a Kínai Népköztársaság és az Egyesült Államok kész békés eszközökkel megoldani e vitát. Kijelentette: Kína szívesebben választaná a békés fel-szabadítást, majd hangsúlyozta, hogy Kína békét akar. Nemcsak azért, mert békeszerető ország, de azért is, mert legalább tízmillió évről évre van szükség ahhoz, hogy ipari országgá váljék.

## Határozat a Szovjetunió államapparátusának további decentralizálására

### Megszűnik a Szovjetunió igazságügyi minisztériuma

A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága és a Szovjetunió Minisztertanácsa és a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának határozataiból kiindulva, szükségesnek ismerte el, hogy további intézkedések történjenek a szövetségi köztársaságok szerepének növelésére a népgazdasági igazgatásban. A szövetségi köztársaságok gazdasági fejlődésének színvonalára és az a tény, hogy a köztársaságokban tapasztalt vezetőkérdések, mérnökök és technikusok vannak, lehetővé teszi, hogy

a Szovjetunió népgazdasága több ágában további vállalatokat adjanak a szövetségi köztársaságok hatáskörébe, ami elő fogja segíteni a vállalatok operatívabb igazgatását, a meglévő tartalékok jobb kihasználását a termelés növelése céljából.

Ezzel kapcsolatban a határozat kilenc pontban foglalja össze a szükséges intézkedéseket, amelyeket a Szabad Nép hétfői (1956. június 4.) száma részletesen ismertet.

A szövetségi köztársaságok bírósági intézményei és igazságügyi szervei munkájának irányításában meglévő felesleges centralizálás kiküszöbölése céljából,

szerveznek, amelyek feladatkörébe tartozik a Szovjetunió törvényhozásának kodifikálása és rendszere foglalatása, a Szovjetunió Minisztertanácsa elé terjesztendő törvények és normatív jellegű határozatok tervezetének kidolgozása a kormány megbízásából, továbbá ezek előzetes megvitatása.

### Új normák lépnek életbe július elsején az építőiparban

Értekezletet tartottak az Építésügyi Minisztérium, valamint a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok és üzemek igazgatói, főmérnökéi, párttitkárai, üzemi bizottsági elnökei az építő-fa-és építőanyagipari dolgozók székében. Az értekezleten Brutó János, a szakszervezet elnöke tartott beszámolót.

Ismertette az egyes munkák megváltozott bérkategóriáit, majd elmondta, hogy az építőiparban és a tégláiparban július 1-től az eddig használatos statisztikai normák helyett műszakilag megalapozott normákat alkalmaznak.

Az építőanyagipar több területén és az építőipar egyes munkanemeiben július 1-e után is a statisztikai normák maradnak érvényben, mert ezekre a munkafolyamatokra a műszaki normák még nem készültek el.

A műszaki normák bevezetésével, valamint a statisztikai normarendszéssel egyidejűleg valamennyi vállalatnál felülvizsgálják a vállalati helyi normákat, a munkasállományba tartozó időbéres és prémios-időbéres dolgozók béréit is.

Ezeket szükség szerint

### Befejeződött az Albán Munkapárt III. kongresszusa

Tirana (ATA) Az Albán Munkapárt III. kongresszusa befejezte munkáját. Vasárnap délelőtt tíz óra körül nyílt meg a kongresszus utolsó ülése. Spiro Koleka, aki az ülésen elnökölt, javasolta, hogy küldjenek üdvözlő táviratot a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi

úgy módosítják, hogy összhangba kerüljenek az országos normával dolgozók keresetével.

A szakszervezet elnöke beszélt a gépközlekedő bérezéséről, valamint az alacsony keresetű havidíjasok fizetéséről is. Június 1-től azoknak a havidíjas dolgozóknak a fizetését is rendezik, akiknek eddigi illetménye 650 forint alatt volt. Ez a béremelés elsősorban a konyhai alkalmazottakat, takarítónőket, egyes orszóglálati dolgozókat érinti. Ez a bérrendezés nem vonatkozik a darabbéres, illetve a prémios-időbéresrendszerben dolgozókra, valamint azokra, akiknek a keresete a magasabb havi munkaidő miatt meghaladja a 650 forintot.

Befejezésül hangsúlyozta, hogy

a vállalatoknál a norma-és bérrendezés időtartamára tanácsadó jellegű bér-és normabizottságokat kell szervezni.

A bizottságok kidolgozzák azokat a műszaki és szervezési intézkedéseket, amelyek elősegítik a minőségi javulást, a bér-és munkafegyelm megjavítását, az egyszé-egyszé utalványozás széleskörű elterjesztését.

Bizottságához. Hysni Kapo felolvasta a távirat szövegét, amelyet egyhangúlag jóváhagytak.

A küldöttek ezután elnékeltek az Internacionálé. Spiro Koleka bezártnak nyilvánította az Albán Munkapárt III. kongresszusát.